

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ
диссертации Хуажева Аркадия Аликовича «Современные политико-
коммуникативные стратегии и тактики управления медийным имиджем
Северного Кавказа», представленной на соискание ученой степени кандидата
политических наук по специальности 5.5.3 – Государственное управление и
отраслевые политики (политические науки)

Проблематика, которой посвящено проведенное А.А. Хуажевым исследование, достаточно актуальна. Медийный имидж Северного Кавказа традиционно является весьма неоднозначным: в информационном поле соседствуют зачастую разнонаправленные нарративы о данном регионе, акцентирующие внимание как на позитивных, так и на негативных сторонах жизни на этой территории. Кроме того, автор совершенно прав в том, что эффективное управление медийным имиджем региона может иметь ощутимые последствия как в сфере политики, так и в экономическом плане. Наконец, еще одним немаловажным свидетельством злободневности представленной работы является тот факт, что в отечественной науке до сих пор сохраняется дефицит научных исследований, в которых актуальный медийный имидж Северного Кавказа анализировался бы сугубо в политическом разрезе, в том числе сквозь призму технологий управления им и оптимизации его актуальных компонентов.

Структура диссертации в целом логична. Во введении содержатся все необходимые для такого типа работ элементы. Отдельно хотел бы выделить тщательную проработку научной литературы по данной тематике, четкое определение используемых в дальнейшем понятий, содержательные формулировки элементов новизны и положений, выносимых на защиту, а также весьма оригинальный вариант гипотезы исследования. Обращает на себя внимание и солидная апробация полученных результатов: очевидно, что научные наработки А.А. Хуажева успели получить довольно широкое обсуждение в научном сообществе.

Не вызывает сомнений и качество эмпирической базы представленного исследования. Проанализированные автором 904 публикации авторитетных традиционных средств массовой информации, вне всяких сомнений, явились надежным основанием для того, чтобы сделать ценные и глубокие выводы о специфике актуального медийного имиджа Северного Кавказа.

Основу прикладной значимости проделанной А.А. Хуажевым работы составляют сформулированные им рекомендации по повышению эффективности управления медийным имиджем анализируемого региона. Многие из них, на наш

взгляд, имеют все шансы на то, чтобы быть использованными в практической деятельности региональных органов власти и медиаструктур.

В качестве дискуссионного момента отметил бы то, что, возможно, не совсем корректно рассматривать медийный имидж Северного Кавказа как единое целое. Представляется, что каждый из относящихся к этому региону субъектов обладает собственными, присущими только ему особенностями присутствия в информационном пространстве. В этой связи попытка выявить эти специфические черты сделала бы практическую ценность проведенного исследования еще более высокой.

Тематика диссертации соответствует паспорту научной специальности 5.5.3. – Государственное управление и отраслевые политики (политические науки). Судя по автореферату, диссертация Хуажева Аркадия Аликовича «Современные политико-коммуникативные стратегии и тактики управления медийным имиджем Северного Кавказа» представляет собой самостоятельное исследование, в котором содержится решение задачи, имеющей важное значение для развития политической науки. Работа отвечает квалификационным требованиям к кандидатским диссертациям и соответствует пп. 9-11, 13 и 14 «Положения о присуждении ученых степеней». Соискатель Аркадий Аликович Хуажев заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата политических наук по специальности 5.5.3 – Государственное управление и отраслевые политики (политические науки).

«09 » сентября 2024

Доктор политических наук, профессор,
профессор кафедры политических наук
Поволжского института управления имени П.А. Столыпина
– филиала РАНХиГС при Президенте
Российской Федерации

Андрей Александрович Коробов



Коробов Андрей Александрович
Почтовый адрес: 410031, Россия, г. Саратов, ул. Соборная, 25, стр. 1
Тел.: (8452) 65-35-62
E-mail: aakorobov@inbox.ru

Поволжский институт управления имени П.А. Столыпина – филиал Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации»
профессор кафедры политических наук